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LYNGØYA GENSER 

ØK 09-01A

© House of Yarn AS

Kopiering og publisering av materiale og oppskrifter, 

eller bruk av dette i næringsøyemed, er ikke tillatt 

uten avtale med House of Yarn AS.

Er du usikker på teknikken? 
Se våre teknikkvideoer på YouTube.
Øk 1 h og øk 1 v: 
https://www.youtube.com/watch?v=MWLFqb2pYwQ

Foto: Ådne J.Birkeland @adnebirkeland

DESIGN 

Øyunn Krogh by House of Yarn

GARN 

HITCHHIKING IN HIMALAYA 100 % ull, 

100 gram = ca 110 meter

STØRRELSER

S (M) L (XL) 

NB! Plagget har oversize fasong. Velg ønsket størrelse etter 

måltabellen. 

PLAGGETS MÅL 

Overvidde ca 113 (124) 135 (146) cm

Hel lengde midt bak ca 52 (54) 56 (58) cm

Ermelengde ca 45 cm alle størrelser

GARNFORBRUK

Farge 1	 5 (6) 6 (7) nøster

Farge 2	 6 (6) 7 (8) nøster

FARGER

Farge 1	 Brown melange 8006

Farge 2	 Off-white 8002

PINNEFORSLAG 

Stor og liten rundp og strømpep nr 5 og 6 

STRIKKEFASTHET 

16 m x 18 omganger glattstrikk og mønster på p nr 6 

= 10 x 10 cm

Sjekk strikkefastheten ved å strikke en prøvelapp.

Tell antall m pr 10 cm, har du flere m enn oppgitt, 

skift til tykkere p. Har du færre m, skift til tynnere p.

FINN RIKTIG STØRRELSE

1. 	Ta mål av et strikkeplagg som passer.

2. 	Sammenlign målene med oppskriften.

3. 	Velg størrelse ut fra overvidden på bolen.

4.	 Lengde på bol og ermer kan du strikke lenger 

	 eller kortere ved behov.

Oppskrift utarbeidet av Ane Kydland Thomassen 

FORKORTELSER

r = rett, vr = vrang, m = maske, p = pinne

Øyunn har på seg Lyngøya genser i størrelse S

https://www.youtube.com/watch?v=MWLFqb2pYwQ
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Genseren strikkes nedenfra og opp. Pass på at 

strikkefastheten overholdes for å få målene som 

er beskrevet i innledningen. Kos deg med en deilig 

bruksgenser i romslig 80-tallsfasong som holder deg varm 

selv på vindfulle og kalde dager.

Plagget veksler mellom å ha farge 1 og 2 som bunnfarge 

i mønsteret. Den fargen som danner mønsteret i den 

aktuelle borden, strikkes som dominant farge. Tallene i 

venstre side av diagrammet indikerer hvilken farge som 

skal være dominant farge. Les mer om fargedominans i 

slutten på oppskriften. 

BOLEN

Legg opp 200 (220) 240 (260) m med farge 2 på p nr 5. 

Strikk 6 cm vrangbord rundt etter diagram A. 

Skift til p nr 6 og farge 1. 

Strikk 1 omgang glattstrikk, samtidig som det felles 20 (22) 24 

(26) m jevnt fordelt = 180 (198) 216 (234) m.

Sett et merke i hver side slik: 

S og L: Sett et merke rundt første m og et merke rundt 1 m i 

motsatt side.

M og XL: Sett et merke i hver side (før første m og et merke i 

motsatt side).

Det blir 89 (99) 107 (117) m mellom merkene/merke-m til for- 

og bakstykket.

Strikk glattstrikk og mønster etter diagram B. Begynn ved pil 

for valgt størrelse. 

Strikk til arbeidet måler 32 (33) 34 (35) cm. 

På siste omgang felles 11 (10) 11 (10) m av til ermehull i hver 

side (= i størrelser S og L er dette merke-m + 5 m på hver 

side, i størrelser M og XL blir det 5 m på hver side av hvert 

merke) = 79 (89) 97 (107) m til for- og bakstykket. La m stå på 

p.

ERMENE 

Legg opp 48 (50) 52 (54) m med farge 2 på p nr 5. 

Strikk 7 cm vrangbord rundt etter diagram A. På siste omgang 

økes 0 (1) 0 (1) m i slutten av omgangen = 48 (51) 52 (55) m.

Sett et merke rundt 1 (2) 1 (2) m midt under ermet (= 

merke-m som hele tiden strikkes i den aktuelle bordens 

bunnfarge). Merket settes rundt første m der det skal være 

1 merke-m, og rundt første og siste m der det skal være 2 

merke-m.

Skift til p nr 6. Strikk glattstrikk og mønster etter diagram C. 

NB! Tell ut fra midt på ermet hvor diagrammet begynner. 

Når ermet måler 9 cm, økes 1 m på hver side av merke-m. 

Øk 1 v etter merke-m og øk 1 h før merke-m. De økte m 

strikkes med i mønsteret etter hvert. 

Gjenta økningene på hver 6. (6.) 5. (5.) cm i alt 6 (6) 7 (7) 

ganger = 60 (63) 66 (69) m. 

NB! Pass på etter hvert som mønsterelementene skifter at 

det fremdeles regnes ut fra midt på ermet hvor diagrammet 

begynner.

Strikk til ermet måler ca 45 cm. NB! Slutt med samme 

omgang i mønsteret som på bolen. På siste omgang felles 11 

(10) 11 (10) m av midt under ermet (i størrelser S og L er dette 

merke-m + 5 m på hver side, i størrelser M og XL blir det 5 m 

på hver side av hvert merke) = 49 (53) 55 (59) m.

Legg arbeidet til side, og strikk et erme til på samme måte.

BÆRESTYKKET 

Sett venstre erme, forstykket, høyre erme og bakstykket inn 

på p nr 6 = 256 (284) 304 (332) m.

 

Sett et merke i hver sammenføyning. Fortsett med mønster 

etter diagrammet på hver del som før. 

På 2. omgang felles det til raglan ved å strikke 2 vridd r 

sammen før hvert merke og 2 r sammen etter hvert merke. 

Fell med den fargen som passer best i mønsteret. 

Gjenta raglanfellingene på hver 2 omgang 13 (13) 12 (12) 

ganger til, deretter på hver omgang 0 (2) 4 (6) ganger (= i alt 

14 (16) 17 (19) raglanfellinger). 

På siste omgang felles de midterste 15 (17) 15 (17) m på 

forstykket av til hals = 129 (139) 153 (163) m. Strikk ut 

omgangen, klipp av tråden, og flytt omgangens begynnelse 

til etter halsfellingen.

Videre vil det komme raglanfellinger både fra retten og 

vrangen. Når det felles til raglan fra vrangen, strikkes 2 vr 

sammen før hvert merke og 2 vridd vr sammen etter hvert 

merke. 

Fortsett fram og tilbake i glattstrikk og mønster slik:

Fell videre til halsen i begynnelsen av hver p 2 m 2 (2) 3 (3) 

ganger i hver side og deretter 7 (8) 5 (7) m i begynnelsen av 

hver p 1 gang i hver side og til slutt 2 m i begynnelsen av hver 

p 1 gang i hver side. Samtidig felles det videre til raglan på 

hver p 8 (8) 10 (10) ganger. 

NB! Halsfellingene går ut over ermemaskene. Fortsett raglan-

fellingene så lenge det går.

Fell av de resterende m.

MONTERING 

Sy sammen under ermene. 

HALSKANT 

Bruk p nr 5 og farge 1. Begynn ved raglanfellingen bak på 

venstre skulder, og strikk ca 80 (84) 88 (92) m rundt halsen. 

M-tallet må være delelig på 2.

Strikk mønster etter diagram D. Fell av.

Brett kanten dobbel mot vrangen, og sy til med løse sting.
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Ønsker du inspirasjon til ditt neste strikkeprosjekt? Sjekk ut nettsiden houseofyarn.no

DET DU TRENGER Å VITE OM FARGEDOMINANS

I TO-FARGET MØNSTER 

Når du strikker et to- (eller fler-) farget mønster vil alltid den 

tråden som ligger øverst på vrangen, bli mindre synlig i 

mønsteret på retten. Den nederste mønstertråden vil 

dominere uttrykket på retten.

Ønsker du at plagget skal ha et helhetlig mønsteruttrykk på 

retten, må du bestemme deg for hvilken farge du vil skal 

være dominerende – komme best fram – på retten. 

Det viktigste er at du er konsekvent gjennom hele strikke

arbeidet for å få likt uttrykk i hele mønsteret. Hvis ikke vil 

du oppleve at det blir tydelige skiller på retten. Se bilde av 

prøvelappen under.

 

Slik strikker du med dominant mønsterfarge:

Den fargen som skal dominere i mønsteret holdes alltid 

«under» bunnfargen. 

Sagt på en annen måte; den dominante fargen skal alltid 

holdes til venstre for bakgrunnsfargen.

Hvis du strikker med begge farger på fingeren til venstre 

hånd, holdes fargen som skal dominere lengst til venstre.

Hvis du strikker med en tråd på fingeren på venstre hånd, 

og kaster med høyre hånd, holdes dominant farge på venstre 

hånd, og det kastes med bakgrunnsfargen.

Eksempel:

På nedre halvdel av prøvelappen er det strikket med lys grå 

som dominant farge.

På øvre halvdel er det strikket med marineblå som dominant 

farge.

Forskjellen er også tydelig på vrangen: Den fargen som 

strikkes som dominant farge på retten, blir mindre frem

tredende på vrangen.


